



**Obec Pertoltice**

Dolní Pertoltice 59

+420 724 162 170

ou\_pertoltice@volny.cz www.obecpertoltice.cz

*(tištěné informace pro občany a majitele nemovitostí, sloužících k rekreaci)*

## **DRBNA BŘEZEN 2024**



**Obecní úřad a sbor pro občanské záležitosti, přeje všem našim občanům, kteří v měsíci březnu, oslaví výročí svého narození. Mnoho štěstí, zdraví a celkové pohody do dalších let.**



### **Slovo starosty**

Vážení občané obce Pertoltic. Vstupujeme do třetího měsíce kalendářního roku. Březen je měsícem, kdy již vyhlížíme slunečné dny. Dny se prodlužují, noci jsou stále kratší, to vše nám zvěstuje příchod jara. První jarní den připadá na 20. března. 31. března nás také čeká změna času ze standardního zimního zpět na letní čas.

Hodiny v neděli posuneme o hodinu vpřed z 2:00 na 3:00. Na tento měsíc připadá i významný den, kterým si připomínáme práva a rovnocennost žen na celém světě, u nás hlavně známý pod zkratkou MDŽ. Je dobré si připomenout i probíhající postní dobu k velikonoční neděli, která by měla být pro člověka obdobím očisty, omezení zbytečností, dobou duchovního rozjímání a koncentrace na to podstatné a nepomíjející v životě.

Bc. Vladimír Hovad

### **ZPRÁVA O ČINNOSTI OBECNÍHO ÚŘADU za měsíc únor 2024**

- Plnění úkolů, vyplývajících z jednání zastupitelstva – příprava dalšího zasedání zastupitelstva, příprava a jednání výborů zastupitelstva, – jednání se starosty a starostkami sousedních obcí a jednání Mikroregionu Frýdlantsko (sociální služby a jejich rozsah, financování) - opravy majetku obce, - přípravné práce na projektech obce pro rok 2024, - práce na vyúčtování dotace SFDI ČR u akce výstavby bezpečného přechodu, příprava společenských akcí - jednání DR FVS, a.s., - jednání DSO Mikroregion Frýdlantsko, - prodej nepotřebného majetku (vozidlo CAS KAROSA - součinnost při kontrole České inspekce životního prostředí (odpadové hospodářství obce), příprava podkladů pro nadcházející audit hospodaření obce za rok 2023, příprava podkladů pro uskutečnění změn v odpadovém hospodářství obce – příprava žádostí o poskytnutí dotací -

### **Odpady, odpady a zase ty odpady.**

Jsou nedílnou součástí našich životů, našich domácností, naší peněženky. Jako starostu naší obce mě nejvíce znepokojuje podíl doplácených peněz z rozpočtu obce při jejich likvidaci. Náklady na ně byly v roce 2023 v celkové výši 650.000,- Kč. Od nás poplatníků jsme vybrali 255.000,- Kč. V současné době, bez slevy na dítě, je poplatek 800,- korun na občana, nebo u chalupářů na nemovitost. Z rozpočtu obce

jsme na jejich odstranění dopláceli necelých 400.000,- Kč. Přede mnou, jako starostou a celým zastupitelstvem naší obce, stojí nelehký úkol, a to vypořádat se se snížením doplácených peněz z rozpočtu obce. Svozová společnost, která nám zajišťuje odstranění odpadu nám služby každoročně zvyšuje o inflaci a pro rok 2024, i díky nepopulárnímu vládnímu konsolidačnímu balíčku, také o daň, kterou vláda zvýšila z 15 % na 21 %. Zastupitelstvo obce pro rok 2024 poplatek zvýšilo z původních 750,- Kč na současných 800,- Kč, to je rozdíl 6,6 %, takže vlastně nám navýšení poplatku pokrylo jen zvýšené DPH. Odvoz jedné nádoby je ze strany svozové služby účtováno ve výši 4.237,- Kč na rok při týdenním svozu a 2.428,- při 14ti denním. V podstatě snadným řešením by bylo vybrat chybějící peníze od nás občanů. Jak jednoduché, bez práce a hlavně asociální... Touto cestou jít nechceme, ačkoliv se drobnému navýšení do budoucna asi nevyhneme. V současné době jsme provedli již drobné opatření, které nám ušetří cca 40.000,- Kč, aniž by to většina řádně platících občanů za odpady pocítila. Další se připravují a mohou se týkat změn frekvence svozu. S každým z místních, koho by se změna týkala budu jednat osobně. Jako starosta a občan obce začnu u sebe a mé rodiny, kdy u naší nemovitosti se frekvence svozu změni ze současné týdenní na 14ti denní.

Toto jsou krátkodobé cíle, které můžeme dosáhnout za obec jako takovou. Dalším dlouhodobějším cílem je společný projekt DSO (Dobrovolný svazek obcí) Frýdlantsko. Tento svazek sdružuje 18 obcí frýdlantského výběžku a starostové těchto obcí pracují také na projektu optimalizace svozu a nakládání odpadů ve všech obcích DSO Frýdlantsko. V současné době jsme před podáním žádostí na dotaci k nákupu sběrných nádob na tříděný odpad v systému D2D. Koncem roku bude provedeno výběrové řízení na dodavatele služeb svozu odpadu pro celé Frýdlantsko. Jako možná poslední varianta je i založení vlastní svozové firmy pro obce sdružujících se v DSO Frýdlantsko.

Bc. Vladimír Hovad

### **Bezpečnost našich občanů**

Kamerové systémy v naší obci.

V měsíci únoru naše obec instalovala stálý kamerový systém ve směru Frýdlant – Habartice a zpět Pertoltice – Předlánce a Pertoltice – Horní Pertoltice. Tento byl vybudován k ochraně majetku obce. Tento systém je brán v první řadě jako prevence před trestnou činností, nebo přestupků na úseku ochrany veřejného pořádku a majetku. Dále věříme i v dodržování pravidel silničního provozu, kdy v jakémkoliv vyžádání záznamu ze strany Policie ČR mu bude tento poskytnut na základě řádných zákonných žádostí. Tímto bych chtěl informovat všechny občany o dodržování nového dopravního značení v prostoru u obchodu a autobusové zastávky, aby předešli nedodržování dopravního značení a špatného parkování, kdy za jejich porušení hrozí sankce v podobě pokut, srážky bodů a jiného přestupkového řízení.

Bc. Vladimír Hovad

### **JINÉ**

#### **Jak se ochránit při úniku nebezpečných látek? Naučme se zhotovit prostředek improvizované ochrany!**

Únik nebezpečných látek může být způsoben mnoha příčinami. Dopravními nehodami při jejich přepravě, haváriemi v mnoha odvětvích průmyslu, zejména chemickém, a to při jejich výrobě, nakládání s nimi nebo skladování. Hrozbou je i jejich použití při teroristických útocích a válečných operacích. Nebezpečné látky způsobují v souvislosti se svými vlastnostmi po zasažení lidského organismu vážné zdravotní potíže. Může se jednat o poleptání kůže a sliznic dýchacích cest, dušení, otravu apod. Jak se můžeme ochránit před jejich dopady? Pokud jsme venku, vidíme kouř, cítíme

zápach ihned si chraňme dýchací cesty. Nikdy se nepřibližujeme k místu úniku. Odejďeme do bezpečné vzdálenosti. Je-li to možné, ukryjme se v nejbližší budově ve vyšších patrech v místě odvráceném od místa úniku. Nechoďme do podzemních prostor, suterénu ani sklepa, protože většina nebezpečných látek ve fázi plynu a par je těžší než vzduch, a proto by ukrytí v těchto prostorech mohlo být nebezpečné. Pokud jsme v jakékoli budově a máme se evakuovat ze zasaženého prostoru, vytvořme si prostředek improvizované ochrany. Využijme veškeré dostupné oděvní součástky a předměty v místě. Chraňme si dýchací cesty, oči, obličej a celý povrch těla. Řiďme se zásadou „čím více vrstev tím lépe“.



K ochraně dýchacích cest použijme jakoukoliv textilii. Může se jednat o utěrku, ručník, tričko, prostě cokoli, co několikrát přeložíme. Ochrannou vlastnost můžeme zvýšit namočením ve vodě a máme-li tu možnost, vhodnou variantou je i roztok vody a kyseliny citrónové nebo jedlé sody. Textilii pevně upevníme přes nos a ústa pruhem látky, ideálně šátkem nebo šálou. K ochraně očí použijme uzavřené brýle. Vhodné jsou brýle do vody, lyžařské nebo pracovní. Na ochranu těla použijme dostupné oblečení. Pokud budeme mít možnost, pro nejsvrchnější vrstvu použijme softshellový materiál nebo pláštěnku. Nesmíme zapomenout na ruce a nohy. Nejvhodnější pro jejich ochranu jsou pryžové rukavice a

uzavřené vysoké boty, jakými jsou holínky nebo kozačky. Nastat může ale také situace, kdy z výše uvedeného výčtu vhodných materiálů nebudeme mít některý nebo žádný při ruce. Nebojme se experimentovat, hledejme alternativy! Použijme igelitové sáčky, pytle, přikrývky, plachty, zkrátka cokoli, co zabrání účinku nebezpečné látky na náš organismus. Tyto jednoduché kroky mohou být klíčové při ochraně před únikem chemických látek a mohou nám zachránit život. Nezapomeňte! Šťěstí přeje připraveným!

*Autor: kpt. Ing. Alena Sládková*

### **Pertoltický kvíz.**

Správná odpověď na únorový kvíz týkající se fotografie dámy: Anna Severýnová.

V březnovém kvízu máme poznat na fotografii dva chlapce, současné pertoltické občany.



Bc. Vladimír Hovad

### **Okénko do historie nejen naší obce.**

V současné době se na mě, jako starostu obce, obrací občané s dotazy ohledně podivného chování člověka pohybujícího se na hřbitově v Pertolticích. Na základě podnětů jsem provedl šetření na místním hřbitově a zjistil, že se jedná o německo-polského občana, jehož předci žili v naší obci již v 18. století. Dle jeho slov provádí na našem hřbitově údržbu starých hrobů bez nároku na odměnu. Další z jeho činností je i přiřazení jednotlivých identifikací k určitému hrobu. To má za následek i drobné sondy cca 30cm v jednotlivých hrobech. Všechny zásahy se budou týkat pouze hrobů do roku 1945. Pan G.S. byl také následně poučen, že si obec nepřejí jiné zasahování do veřejného prostranství hřbitova z jeho strany. Tímto žádám všechny občany, kteří pravidelně navštěvují hřbitov o pochopení, ale zároveň i v případě jakýchkoliv pochybností o legálnosti prací ze strany pana G.S. informovat přímo starostu obce.

Bc. Vladimír Hovad

V sobotu dne 16.03.2024 od 15:00 hodin proběhne oslava MDŽ v zasedací místnosti SDH v Pertolticích.

V sobotu dne 23.03.2024 od 09:00 hodin proběhne turnaj ve stolním tenise na sále v Pertolticích.

Bohoslužba v kostele sv. Jošta se bude konat v neděli 31.03.2024 od 11:00 hodin.

V sobotu dne 06.04.2024 od 09:00 hodin proběhne akce „Uklidíme obec Pertoltice“ v Pertolticích. Sraz u budovy SDH.

### **Zubní ordinace Nové Město pod Smrkem**

1.3.2024-29.3.2024

Provoz zubní ordinace bude probíhat v omezeném režimu. Přijímání budou pouze objednaní pacienti. Pro zrušení termínu, prosím pište sms. Děkujeme za pochopení.

Akutní bolest od 8:00-9:00. Od 11.3-29.3.2024.

Ve dnech: pondělí-čtvrtek.



Sbor dobrovolných hasičů Pertoltice  
Vás zve na

## *Mezinárodní den žen*

bude se konat v hasičské  
zbrojnici v Pertolticích  
16. března 2024  
v 15:00 hodin

---

Ke kulturnímu programu mladých  
hasičů je připraveno malé občerstvení  
a jsou zvány nejen ženy, ale i jejich  
mužské protějšky!



# TURNAJ VE STOLNÍM TENISE

Obec Pertoltice pořádá amatérský turnaj ve stolním tenise  
v sobotu dne 23.03.2024 od 09:00 hodin  
na sálu v Dolních Pertolticích



startovné 150,- Kč, oběd v ceně

otevřená samostatná kategorie žen

prezentace od 08:30 hodin do 08:50 hodin

jídlo a pití po celou dobu akce zajištěno



poháry a ceny zajištěny sponzory turnaje

kontakt: Bc. Vladimír Hovad tel. 606272110, email - obec.pertoltice@volny.cz

Město Frýdlant Vás srdečně zve na Velikonoční jarmark 2024, který se uskuteční na náměstí T. G. Masaryka v sobotu 23. března od 13.00 hodin. Těšit se můžete na kulturní program na podiu, tradiční velikonoční jarmark, velikonoční výtvarné dílny placené, ale i neplacené, dobrodružné úkoly pro děti...

Vždyť už to znáte! Přijďte! Těšíme se na Vás!

Vstup je zdarma



F.

FINANČNÍ SPRÁVA

Finanční úřad pro Liberecký kraj,  
Územní pracoviště v Liberci,  
pro vás v období podávání daňových přiznání  
k dani z příjmů fyzických osob za rok 2023  
pořádá výjezdy svých zaměstnanců do obcí na pomoc  
s vyplněním a podáním daňových přiznání.

#### Město Frýdlant

<b>Středa</b>	<b>06. 3. 2024</b>	<b>8:00 – 12:00, 13:00 – 17:00</b>
<b>Středa</b>	<b>13. 3. 2024</b>	<b>8:00 – 12:00, 13:00 – 17:00</b>
<b>Středa</b>	<b>20. 3. 2024</b>	<b>8:00 – 12:00, 13:00 – 17:00</b>
<b>Středa</b>	<b>27. 3. 2024</b>	<b>8:00 – 12:00, 13:00 – 17:00</b>

Budova Úřadu práce, Komenského 680, Frýdlant, kancelář č. 9 v přízemí

#### Město Hejnice

**Pondělí 25. 3. 2024 8:00 – 11:30, 12:00 – 17:00**

Budova Městského úřadu, Nádražní 521, Hejnice, zasedací místnost v přízemí

Připomínáme, že v souvislosti s podáváním daňových přiznání  
k dani z příjmů fyzických osob za rok 2023 je na Územním pracovišti v Liberci  
zajištěn od 04.03.2024 do 02.04.2024 provoz informační linky:

485 211 111, 485 211 450, 485 211 456

pondělí až čtvrtek: 8:00 – 17:00  
pátek: 8:00 – 14:00